



学以致用 科学思变

新郑市商务局

做优特色板块 做强品牌企业

本报记者 高凯 孙瑞

“南方发达地区浓厚的经济发展氛围,让我们更加明确了大招商的目标定位。我市要解决资金和项目的来源问题,其根本出路就是要用改革的办法、开放的思路、市场的机制,大力开展招商引资。”谈到南方考察的收获,新郑市商务局负责人踌躇满志。

开展招商引资,研究先行。首先全面了解市情,对全市企业、产业、资源、文化、区位等优势进行深入研究,有的放矢地对外推介;对区域经

济、协会商会、世界500强、国内500强、央企、行业50强企业等进行深入研究,顺应其发展战略和规划,主动出击,点对点招商;充分研究国家十大重点产业调整和振兴规划,抢抓电子信息、轻工、纺织等产业向中西部地区转移的战略机遇,结合板块、乡镇、园区自身的产业定位,进一步明确招商引资的对象和方向。

产业集聚发展是南方县(市)快速发展的经验,也是新郑市产业发展的方向。要以产业集群

为招商导向,紧紧结合园区的优势产业和特色产业链,有针对性地招商引资,不断增强产业集聚效应。通过加快园区基础设施特别是标准化厂房建设,不断拓宽园区发展空间,吸引和推动沿海地区产业集中度高、产品关联性强的企业向产业集聚区转移,努力培育特色产业基地、打造品牌产业园区,引导产业集聚。

南方的经验同时表明,品牌企业对地方经济的发展有重要的推动作用。新郑拥有“白

象”、“加加”等知名品牌企业,“好想你”、“雏鹰”等本土知名企业,扶持本土企业、扩大发展品牌企业将是该市经济发展的重要举措。该市商务局负责人表示:“我们将通过优化要素组合,推动优势资源向优势企业集中;优化人才结构,激发经营者最大潜能;实施名牌战略,发展品牌经济等多种方式为企业的发展注入强劲动力。”

八千乡

培育特色园区 带动全民创业

本报讯(记者 陈扬 白云 通讯员 魏凤云)“乡里扶持俺扩大养殖后,俺敢做也敢闯了,生意比以前大多了。”昨日,在新郑市八千乡采访时,养鸡大户刘志远深有感触地对记者说。

刘志远上世纪90年代开始养鸡,由于缺少资金,担心市场有变,一直都是小打小闹。2006年开始,通过政府政策和资金的帮扶,刘志远由原来的养殖个体户一举成为养殖大户,形成以孵化为主,养殖、销售、运输一条龙,带动500余户农民就业。养猪大户刘德军也有同样的感慨,“不是赶上好政策,没有乡政府的关怀,我哪里会有今天!”去年他通过个人集资、乡政府协助贷款,筹资500多万元建立大型养猪场,圈养生猪1000多头。

近年来,八千乡着力打造特色园区,全力推进全民创业。该乡通过建立党政班子联系制度,分包联系个私企业,解决发展难题;帮助争取扶持资金,破解发展瓶颈;重奖优秀企业家和致富带头人,营造出了全民创业的生动局面。目前,八千乡已形成三大主导特色园区。以八千村为中心的农业标准化蔬菜示范园区,目前已拥有蔬菜大棚310个、温室大棚6个、育苗工厂2个。依托该基地成立的八千伊万蔬菜专业合作社和八千绿源蔬菜专业合作社,带动农户200多户,实现平均每年收入2万元左右。以沙张村、花园村为中心的种鸡养殖园区种鸡存栏100万只以上,其中投资近千万元,占地25亩的原种鸡示范基地1个,存栏5万只以上的大型养鸡场6个,中小型养殖场40多个。以湾左村为中心的生猪养殖园区生猪存栏4000多头,辐射周边村庄发展养殖户420多户,带动全乡生猪存栏量达3万头以上。

此外,八千乡还依托新郑市农产品质量检测中心,建成了1个农业标准化示范基地,培育了1个郑州市农业产业化经营龙头企业,新认证了1个无公害农产品(万亩花生)产地,并成立了花生专业合作社,全民创业红红火火。

迎峰度夏保农电



为确保农村电网安全,近日,新郑市对全市150台农用变压器增容改造。图为该市电力服务公司技术人员对和庄镇小吴庄村50千伏变压器进行增容改造。

本报记者 李伟彬 通讯员 王玲珍 摄

新郑动态

小乔新型农村社区奠基开工

本报讯(记者 陈扬)近日,新郑市龙湖镇小乔村新型农村社区小乔新佳苑举行开工奠基仪式。该市领导马国亮、李志强、孙阔、

苏铁林出席仪式。据了解,小乔村新型农村社区是郑州市新农村社区建设试点,总投资5.2亿元,建筑面积32万平方米。

老干部老党员献余热受表彰

本报讯(记者 冯伟尉 陈扬)为了纪念中国共产党成立89周年,6月29日,新郑市举办了先进离退休干部和优秀共产党员表彰大会,该市领导刘德金、郭连

召、景雪萍、靳瑞生参加会议。会议总结了近年来离退休干部工作和制度建设,并对先进离退休干部和优秀共产党员进行了表彰。

强农惠民资金专项清查开始

本报讯(记者 刘冬 通讯员 小倩)7月1日,新郑市组织收听收看全省强农惠民资金专项清查和检查工作电视电话会议。该市领导李志强和有关单位负责人参加。

随后该市召开了专项会议,要求各相关部门高度重视,尽早制订清查方案,积极开展自查自纠,建立长效管理机制,有序推进专项清查工作。

人大工作研讨会十次会议召开

本报讯(记者 陈扬 通讯员 燕萍)6月29日,新郑市人大工作研讨会第十次会议在和庄镇召开。该市领导张石磊、郭连召、冯西乾、王军生及市人大机关各委科室、乡镇人大

主席团、街道人大工委负责人参加。会议要求各乡镇、街道人大切实加强自身组织建设,阵地建设、业务建设和制度建设,促进人大工作再上新台阶。

察看市容市貌促进环境卫生

本报讯(记者 高凯 刘冬 通讯员 小倩)7月2日,新郑市领导孙阔、王保军、靳瑞生带领相关部门负责人先后到日月同辉菜市场、群和一巷改造路段、中华北路等地仔细察看市容市貌、市场管

理及道路两侧卫生情况,并对存在问题提出整改意见。要求各相关部门明确责任、密切配合,强化措施、扎实推进,建立长效机制,努力营造干净、整洁、文明、有序的城市环境。

提高安全意识 组织人员培训

本报讯(记者 陈扬 通讯员 小倩)为进一步提高干部职工安全意识和自我防范意识,促使安全生产管理措施

进一步规范,6月29日,新郑市安全生产监督管理局培训班开班。该市领导关民安出席开班典礼。

新农合半年补助农民3000万元

本报讯(记者 李伟栋)近日,记者获悉,新郑市新农合工作取得了显著成绩,农民补偿水平明显提升。据统计,今年上半年该市共办理参合农民门诊和住院补助153737人次,补助金额3143.74万元,占基金总额39.78%。其中,门诊统筹补助133829人次,补助金额239.26万元,占门诊统筹基金12.28%;住院补助19908人次,补助金额

2904.48万元,占大病统筹基金49.67%。补助达到10000元以上的有344人,达到30000元以上的有36人,达到60000元的有3人。新郑市本着“完善、规范、提

创先争优在基层

孟庄镇:

党员“三比三争”做表率

本报讯(记者 李楠 高凯)新郑市孟庄镇立足实际,组织党员开展“三比三争”活动,推动了“创先争优”活动的深入开展。比学习,提素质,争当学习标兵。采取重温入党誓词,回顾党的成就,学习党的历史,党的方针政策,讲党课等形式加强对党员的党性教育,深化对“创先争优”活动的理解和认识。同时按照“建设学习型党组织,培养学习型党员”的要求,制订了周例会学习制度,着力构建全员学习、自主学习、能力学习的体系,不断提高党员理论素质。

比干劲,创业绩,争当业务骨干。围绕各项年度目标任务,以开展岗位练兵活动为主线,要求党员干部立足本职岗位,勤于学习,精通业务,弘扬“团结、拼搏、奉献、协作”的精神,树立时不待我、竞争向上的进取意识,通过比学赶超,形成人人当标兵、事事争第一、整体创一流的工作局面。比作风,树形象,争当服务明星。要求党员带头深入村组,倾听群众声音,了解群众的需要,指导群众进行生产,解决群众遇到的困难,提供热情、及时、优质的服务。

(上接第一版)

建立载体 把学习培训“虚”事做实

开展学习培训,没有载体就可能发生空泛和走形式现象。

为了让学习培训真正入脑入心,起到实实在在的作用,今年初,新郑市按照“国内学经验、境外见前沿、领悟新精神、专家问高端”的思路,在充分酝酿和论证的基础上,决定以“三个九”万人培训工程为载体,把学习培训这一“虚”事做实。

“三个九”万人培训工程,就是利用今年一年的时间,按照各个层面、各个领域党员干部的实际工作需要,围绕正科级以上干部学习考察、副科级以上干部高校研修以及村级干部学习考察,举办9期党员干部素质提升培训班;围绕中央重要会议精神解读、黄帝文化精髓传承与弘扬、现代领导科学、法律法规、党性教育等专题,举办9期“黄帝故里·发展论坛”知识讲座;围绕土地、环保、规划、信访、安全生产、企业管理、巾帼建功、新闻发言人等内容,举办9期干部职工专题业务培训。通过这项工程的实施,使1万人左右受到培训。

科学规划 设置课程突出针对性

学以致用是“三个九”万人培训工程的出发点和落脚点。新郑市结合参训人员实际工作中需要了解掌握的知识,今年初就将每类、每期培训班学习什么、考察什么、采用什么培训方式等内容提前设计出来,并且把培训地点放到确实有经可取的地方,突出课程

设置的实用性和针对性。比如,由正科级以上领导干部参加的“加快经济发展方式转变、提高领导干部执政能力培训班”就把培训地点放到中国民营经济发祥地福建,通过专家授课、实地考察等方式,学习当地发展民营经济、做大做强产业集群、发展高新产业等方面的经验,为新郑推动全民创业、加大招商引资力度、发展特色板块经济、培育高新企业寻找借鉴。又比如,为村级干部举办的“农村(社区)党支部书记素质提升培训班”,把培训地点放到了省统筹城乡发展实验区新乡,通过学习理论、参观考察、邀请当地优秀村党支部书记现身说法等方式,学习当地执政能力建设、编制村庄规划、培育支柱产业等方面的经验,为新郑新型农村社区建设、城乡一体化发展、破解农村经济发展“瓶颈”寻找方法和途径。

形式多样 引导参训学员真投入

今年4月下旬,新郑市农村(社区)党支部书记素质提升培训班到国家级文明村新乡市耿庄村学习考察。一走进村委,村委办公楼上“空谈误事,实干兴业”八个大字就引起了学员们的热议。一位村党支部书记随口说:“简简单单八个字,讲出了一个道理,就凭这八个字,就知道耿庄支部、村委一班人是怎么做的,也知道回去后咱咋做。”

培训形式与培训效果有着直接的关系。在“三个九”万人培训工程实施过程中,新郑市结合培训对象的实际工作需要和接受能力,设计了灵活多

为确保夏季游泳用品的质量安全,近日,新郑市对经营游泳衣、游泳圈等产品的商户进行了突击检查。图为城郊工商所执法人员对辖区市场进行检查。



“郑州日报·新郑新闻”编辑部

聚焦 发展中的新郑 关注 您身边的新闻

新闻热线

69908831 69908832

邮箱

zrbxzxw@sina.com

效果正在逐步彰显。比如,市、乡、村许多领导干部已经深刻认识到,先进地区之所以先进,关键是赢在理念上、赢在谋划上、赢在特色上,提出了抢抓机遇要有超常规谋划的理念;有的乡镇研究到经验,发现中原地区有些产业虽然起步较早,但如今却不如先进地区,原因在于集聚程度不高;有些产业集聚区已经把外地“区中园”建设模式融入工作思路,以吸引外地和沿海地区产业转移;有的乡镇学习外地以产业转型促产业发展的经验,进一步明确了地方产业发展方向;还有些乡镇正在采取措施放大大地核心竞争力,汇聚企业、技术、人才要素,促进区域经济良性发展;而许多农村(社区)更是结合自身实际,找到了发展目标,找到了工作方法……

目前,新郑市“三个九”万人培训工程正在按计划推进,“时间短、收获颇大、感触颇深”是所有参训学员的共同感受。在实施此项工程的同时,新郑市还认真组织各类专业培训,积极推进学历教育,大力开展读书竞赛等活动,不断创新学习方式。此外,新郑市将利用3年时间,对全市党员干部轮训一遍,使80%以上的科级干部参加一次外出考察培训或党校高级研修,使80%以上党员干部达到大专以上学历程度,真正把提升党员干部综合素质作为当前和今后一个时期的一项战略任务抓紧抓好,为加快发展方式转变、提高领导干部执政能力,推进新郑经济社会又好又快发展提供更加坚实的智力支撑。